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Texir‘echnungen

1.) Frau Meier kauft einen neuen Kleiderschrank fiir 1244 Fr., ein neues Biigeleisen fur 566 Fr., zwei
neue Stiihle fiir je 88 Fr. und eine neue Lampe fur 145 Fr. Fir die Glithbirne muss sie noch zusétzlich
2 Fr. bezahlen. Wie viel Geld hat Frau Meier insgesamt bezahlt?

Antwort:

2.) Addiere die Zahl 15'444 zur Summe der Zahlen 54'322 und 24199.

3.) Eine Personengruppe unternimmt eine Rundreise. An den einzelnen Tagen werden folgende
Strecken zuriickgelegt; 344 km, 177 km, 245 km, 431 km, 76 km und 202 km. Wie viele km betrdgt diese
Rundreise?

Antwort:
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4.) Herr Gerber besitzt 76'435 Fr. auf seinem Bankkonto. Nun muss er Steuern bezahlen und hebt
deshalb einen Be’rrog von 11240 Fr. ab. Wie viel Geld bleibt noch ouf seinem Konto?

Antwort:

5.) Subtrahiere die Differenz der Zahlen 877 und 249 von der Differenz der Zahlen 2477 und 1109.

6.) Karin ist 163 cm gross und um 14 cm grésser als ihr jungerer Bruder. Wie gross ist Karins
Bruder?

Antwort:

7.) lch trinke zum Abendessen jeweils zwei Glaser Milch. Ein Glas hat einen Inhalt von 3 dI. Wie viele
Liter Milch habe ich nach 12 Wochen getrunken?

Antwort:
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8.) Peter kauft 1 Paar Skischuhe und 1 Paar Sportschuhe. Er bezahlt mit einer 1000-Franken-Note.
Wie viel haben beide Paare zusammen gekostet, wenn Peter noch 467.50 Franken zurick erhalt?

Antwort:

9.) lch erhalte als Geburtstagsgeschenk von meinen Verwandten 240 Franken. Die Hélfte davon kommt

auf mein Bankkonto. Mit einem Drittel von der anderen Hélfte kaufe ich mir ein Buch. Wie viel kostet
dieses Buch?

Antwort:

10.) Eine Firma in Bern erhalt das Mobiliar fiir ein neues Biiro. Die Tische kosten 1845 Franken, die
Stihle 664 Franken, zwei neue Compu’rer zusammen 4388 Franken, ein Kopierer 5680 Franken und ein
Aktenschrank kostet 1850 Franken. Wie viele Franken kostet das Mobiliar?

Antwort:
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11.) Peter und Paul nehmen an einem Stadtlauf teil. Peter lauft 4187 Meter weiter als Paul. Paul lguft
14'650 Meter. Wie weit léuft Peter?

Antwort:

12.) Ein Gartenstuhl kostet 18.60 Fr. Wie viel kosten 145 Gartenstiihle der selben Sorte?

Antwort:

13.) Ein Arbeiter bekommt pro Stunde 17 Franken. Wie viel verdient er in einer Arbeitswoche von
Montag bis Freitag, wenn er téaglich 8 Stunden arbeitet?

Antwort:

14.) Berechne die Zahl, die um 29.34 grésser ist als 61.007.
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15.) In einem Sportclub sind 425 Schilerinnen und Schiiler registriert. Jede Schiilerin und jeder

Schiiler zahlt monatlich 85 Fr. Beitragsgeld. Wie viel Beitragsgeld wird in den Monaten September bis
Februar vom Sportclub eingenommen?

Antwort:

16.) Sabine bekommt wéchentlich Taschengeld in der Hshe von 5.60 Fr. Wie viel Geld bekommt sie in
einem Jahr? (1 Jahr = 365 Tage)

Antwort:

17.) 134 Kinder einer Primarschule besuchen den Basler Zoo. Fiir das Tram, den Eintritt und fiir einen
Snack bezahlt jedes Kind insgesamt 15.20 Fr. Wie viel haben alle Kinder zusammen bezahlt?

Antwort:
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18.) Wie gross ist ein Viertel von 340'8887

19.) Eine Stadt hat 55'068 Einwohner. Jeder zwélfte Einwohner dieser Stadt ist weniger als 14 Jahre alt.
Wie viele Personen sind demnach jiinger als 14 Jahre alt?

Antwort:

20.) Ein Elektronikmarkt in Basel verkauft im Mai 67 DVD-Spieler zu einem Preis von je 104 Franken.
Berechne den Umsatz der DVD-Spieler.

Antwort:

21.) Auf einem Lastwagen passen genau 840 Dachziegel. Die Maurer auf einer Baustelle benstigen
10'920 Dachziegel. Wie oft muss der Lastwagen die Baustelle anfahren?

Antwort:
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22.) Lukas méchte sich gerne eine Digitalkamera fur 360 Franken kaufen. Wie viele Monate muss er
sparen, wenn er monatlich 24 Franken auf sein Sporbuch legt?

Antwort:

23.) Das Produkt der Zahlen 48 und 69 ist mit dem Quotienten der Zahlen 6174 und 98 zu verkleinern.

24.) Eine Schnur ist 433.5 cm lang. Davon schneide ich 17 gleich lange Stiicke ab. Wie lang ist ein
einzelnes Stick Schnur?

Antwort:

25.) Eine Erbschaft von 63'000 Franken soll gleichmdssig auf drei Erben aufgeteilt werden. Wie viel
bekommt jeder ausbezahlt, wenn von jedem Anteil noch 850 Franken Notarskosten abgezogen werden?

Antwort:
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26.) Das Geburtstagsgeschenk von Onkel Max kostet 171 Franken. Heidi, Claudia und Beat
beschliessen, diese Kosten zu teilen. Wie viel muss jeder bezahlen?

Antwort:

27.) Herr Muster bekommt ein monatliches Gehalt von brutto 3844.50 Fr. Die Abziige wie AHV,
Krankenkasse, etc. be’rrogen 877.25 Fr. Berechne seinen Nettolohn.

Antwort:

28.) Herr Schmied ist in den letzten 7 Jahren mit seinem Auto 48'895 km gefahren. Wie viele km fuhr er
durchschnittlich pro Jahr?

Antwort:

29.) Der Preis fiir einen Liter Normalbenzin kostet an der Tankstelle 1.61 Fr. Wie viel kostet eine
Tankfiillung mit 42 Litern?

Antwort:
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30.) Ein Velofahrer legt in vier Stunden 58 km zuriick. Welche Strecke legt er in einer Stunde zuriick
(d.h. mit welcher Geschwindigkeit in km/h ist er unterwegs)?

Antwort:

31.) Ein Computermonitor hat eine Diagonale von 19 Zoll. Ein Zoll ist 25.4 mm. Wie viele cm Diagonale
hat dieser Monitor

Antwort:

32.) Familie Krahenbiihl muss monatlich 1754.20 Fr. Miete fiir ihre Wohnung und 658.30 Fr. fiir die
Krankenkassenpramien bezahlen. Wie viel bezahlt sie in einem Jahr?

Antwort:

33.) Frau Muster kauft sechs Viertel Kilogramm Butter. Wie viele kg Butter hat sie in ihrer
Einkaufstasche?

Antwort:
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34.) Ein Karton enthalt 24 Eier.

a) Wie viele Eier sind in 37 Kartons?

b) Wie viele Eier sind dann in 370 Kartons?
c) Wie viele Eier sind dann in 740 Kartons?

Antwort a):

Antwort b):
Antwort c):

35.) Eine Baufirma bohrt einen neuen Tunnel. Pro Woche werden 37.5 Meter gebohrt. Wie lange
dauert es, bis der gesamte Tunnel mit einer Lange von 1762.5 m gebohrt ist?

Antwort:

36.) Englisches Langenmass: 1 Inch = 25.4 mm. 1 Zoll = 1 Inch. Wie viele Meter sind 475 Inches?

Antwort:
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37.) 2 Rollen eines Klebebandes kosten 90 Rappen. 14 Stiick kosten in der Grosspackung 4.90 Fr. Wie
viel spart man beim Kauf der Grosspackung im Vergleich zum Kauf von sieben Doppelpackungen?

Antwort:

38.) Das Kleidergeschaft Miiller AG bezieht vom Lieferanten 128 gleiche Hemden zu je 36.50 Fr. Wie
viele Franken kostet diese Lieferung?

Antwort:

39.) Eine Késerei hat 14 Regale, auf welchen Kase gereift wird. Wie viele Késelaibe befinden sich pro
Reg0|, wenn 532 Kaselaibe 9|eichzei’ri9 gereif’r werden?

Antwort:
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40.) Ein neues Auto kostet 28'450 Franken. Nun wird es zu einem reduzierten Preis angeboten. Der
Preisnachlass betragt 4100 Franken. Als ich dieses Auto im Laden kaufen méchte, gewahrt mir der

Verkaufer noch einen weiteren Rabatt von der Halfte des ersten Preisnachlasses. Wie viel kostet dieses
Auto jetzt?

Antwort:

41.) Eine grosse Fabrik hat 76'692 Beschaftigte. Jeder 14. Beschdftigte ist ein Lehrling. Wie viele
Lehrlinge arbeiten demnach in dieser Fabrik?

Antwort:

42.) Die Laufbahn in einem Stadion ist 400 m lang. Wie viele Runden legt ein Laufer bei einem 10'000-m-
Lauf zurack?

Antwort:
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43.) Die Scha”geschwindigkei’r be’rrdg’r etwa 333 Meter pro Sekunde. Wie weit ist das Gewitter en’rfern’r,
wenn man das Donnergrollen 6 Sekunden nach dem Blitz wahrnimmt?

Antwort:

44.) Wie viele Minuten hat ein Jahr (365 Tage)?

Antwort:

45.) Anitas Mutter kouf’r im Warenhaus ein. Sie nimmt 500 Fr. mit. Sie kouf’r eine Bluse fijr 3755 Fr.,
einen Pullover fiir 48.20 Fr. und eine Handtasche fiir 49.95 Fr. Dann trinkt sie eine Tasse Kaffee fiir
3.60 Fr. und isst ein Stiick Kuchen fiir 3.20 Fr. Nach ihrem Einkauf macht sie Kassensturz. Wie viel
Geld hat sie noch tibrig?

Antwort:

46.) Ein kg Reis kostet beim Grossverteiler Fr. 1.80. Ich benstige jede Woche ein kg Reis. Wie viel
kostet mich der Reis pro Jahr, wenn das Jahr 52 Wochen hat?

Antwort:
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47.) Ein 43 m 50 cm langes und 17 m 65 cm breites Grundstiick soll eingezaunt werden. Wie viel Meter
Zaun werden dafiir benstigt?

Antwort:

48.) Der Garten von Familie Meier ist 47 m lang und 19 m breit. Mit der kiirzeren Seite grenzt er direkt
an das Wohnhaus an. Berechne, wie viel Meter Zaun ](Clr die freien Seiten benb’rig’r werden. Wie teuer
wird der Zaun, wenn man pro Meter Zaun mit Fr. 7.50 rechnet?

Antwort:

49.) Ich marschiere genau 2:257'000 mm. Wie viele km bin ich somit marschiert?

Antwort:

50.) Der Umfang eines Rechtecks betrégt 38 dm. Die Lange ist 1m 2 dm. Berechne die Breite des
Rechtecks.

Antwort:
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51.) Die Seitenléinge eines quadratischen Platzes betragt 11 m. Dieser Platz soll zweimal mit einer
Schnur umspannt werden. Reicht dofﬂr eine Rolle mit genau 100 m Schnur aus?

Antwort:

52.) Der Umfang eines Rechtecks misst 424.2 m. Die Breite ist 0.034 km. Berechne die Lénge des
Rechtecks.

Antwort:

53.) Der Umfang eines Quadrates ist 268 m. Berechne die Lange der Quadratseite?

Antwort:

54.) Die Seitenléinge eines quadratischen Fensters ist 50 cm. 6 derartige Fenster sollen mit einem
Dichtungsband abgedichtet werden. Wie viel m Dichtungsband benétigt man?

Antwort:
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55.) Wie &ndert sich der Umfang eines Quadrats (a = 8 cm), wenn man die Seitenlénge verdoppelt?

Antwort:

56.) Wie viele mm sind 0.00274 km?

Antwort:

57.) Eine Strecke ist 0.314 km lang. Wandle diese Strecke in folgende Einheiten um:
m

dm

cm

mm

58.) Wie gross ist die Flache eines Quadrates mit der Seitenlénge a von 15 cm?

Antwort:
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59.) Eine quadratische Schachtel hat eine Fléche von 144 cm’. Wie lang ist eine Seite von dieser

Schachtel?

Antwort:

60.) Ein Acker ist 310 m lang und 185 m breit. Berechne die Fléche dieses Ackers in ha.

Antwort:

61.) Ein Garten ist 5870 dm” gross. Wie gross ist die Flache in m*?

Antwort:

62.) Ein Fussballfeld ist 105 m lang und 70 m breit. Berechne die Flache in Aren und in Hektaren.

Antwort:
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63.) Herr Moser mochte den Heizungskeller (6.9 m?), die Waschkiiche (44.7 m? und den Vorraum
(18.4 m’) neu streichen. Fir wie viele m* muss er Farbe besorgen?

Antwort:

64.) Eine Gemeinde hat eine Fléche von 1988 ha. Diese teilt sich wie folgt auf: 345 ha Weideland, 23000
a Ackerland, 86 ha Wohngebiete mit Strassen und Wegen und 12.5 km* Wald. Der Rest ist
unproduktives Land, berechne dessen Fléache in km* und in ha.

Antwort:

65.) Von einem 0.6 m” grossen Blatt Papier werden 14.9 dm’ und 4.8 dm” abgeschnitten. Wie gross ist
die Resfflache in cm®?

Antwort:
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66.) Ein Parkplatz fiir ein Personenauto ist rund 9.5 m? gross. Der Parkplatz bei einem Einkaufszentrum
hat 400 solche Plétze und 180 m* Wegflachen. Wie gross ist dieser Parkplatz insgesamt? Gib das
Ergebnis in Aren und Hektaren an.

Antwort:

67.) Wie viele mm? hat ein Quadrat mit einer Seitenlénge von 0.85 cm?

Antwort:

68.) Der 19 m lange und 10.5 m breite Festsaal einer Schule soll mit einem Parkettboden ausgelegt
werden. Ein m® Parkettboden kostet 54 Fr. Wie viel kostet dieser Boden insgesamt?

Antwort:

69.) Wie viele Aren hat ein rechteckiges Grundstiick, das 140 m lang und 60 m breit ist?

Antwort:
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70.) Der Quadratmeterpreis fiir ein 45 m langes und 27 m breites Grundstiick betragt 225 Fr. Welchen
Preis muss der Kaufer fur das Grundstiick bezahlen?

Antwort:

71.) Wie &ndert sich der Flacheninhalt des Quadrats (a = 11 dm), wenn man die Seitenlénge verdoppelt?

Antwort:

72.) Wie andert sich der Flacheninhalt eines Rechtecks (a = 5 m, b = 8 m), wenn man die kirzere Seite
halbiert?

Antwort:

73.) Wie viele m? haben 0.44 ha?

74.) Ein Oltank hat ein Volumen von 4500 dm?, das sind m’

75.) Ein B|umen’ropf fasst 2.8 dm?, das sind cm’

76.) Eine 1.5-Liter Flasche Mineralwasser ist zur Halfte gefallt. Wie viele dl und ¢l Wasser befinden
noch in dieser Flasche?
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77.) Ein Kibel fasst 8.5 dm®. Wie viele Liter sind dies?

78.) Ein Tankwagen fasst 70 hl. Wie viele m® sind dies?

79.) Wie viele Kanister zu 20 Litern kann man mit 180 | Benzin fullen?

Antwort:

80.) Wie viele Kanister zu 20 Litern kann man mit 6 hl Wasser fiillen?

Antwort:

81.) Wie viele 0.7-Liter-Flaschen kann man mit 59.5 Litern Wein abfillen?

Antwort:

82.) Eine Badewanne hat ein Volumen von etwa 0.325 m®. Wie viele Liter sind das?

83.) Auf einem Messbecher gibt es eine Markierung bei 500 ml. Wie hoch ist das Volumen in Litern?

84.) Wie viele Minuten hat ein Tag?

Antwort:
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85.) Ein Film beginnt um 17.15 Uhr im Kino. Er dauert 88 Minuten. Um wie viel Uhr ist dieser Film
beendet?

Antwort:

86.) Am 21. Marz ist der Tag gleich lang wie die Nacht. Die Sonne schien wéhrend eines Viertels des
Tages. Wie viele Stunden schien die Sonne am 21. Méarz?

Antwort:

87.) Wie viele Minuten haben 2640 Sekunden?

Antwort:

88.) Ein Lied dauert 3 Minuten und 25 Sekunden. Wie lange ist dieses Lied in Sekunden?

Antwort:

89.) An einem wolkenlosen Tag ging die Sonne um 5.57 Uhr auf und um 18.49 Uhr unter. Wie lange war
die Sonne zu sehen?

Antwort:
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90.) Wie viele Sekunden haben drei Tage?

Antwort:

91. Ein Zug fdhr’r um 15.53 Uhr in Basel ab. Die Reise bis zum bekannten Touristenort St. Moritz dauert
4 Stunden und 28 Minuten. Wann kommt der Zug in St. Moritz an?

Antwort:
92.) Eine Bergbahn fahrt von Grindelwald im Berner Oberland (1034 Meter iber Meer) zur Kleinen
Scheidegg, welche 1027 Meter hoher liegt. Dort muss die Bahn gewechselt werden und eine andere

Bergbahn féhrt hinauf auf das weltbekannte Jungfraujoch. Die Hohendifferenz der zweiten Fahrt betragt
1393 Meter. Auf welcher Hohe ist das Jungfraujoch?

Antwort:

93.) Herr Ammann kauft ein neues Auto fiir 34250 Franken. Er bezahlt beim Kauf sofort 11750 Fr. in
bar, den Rest bezahlt er in sechs Monatsraten. Wie hoch ist eine Monatsrate?

Antwort:
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94.) Doris war an einem Sommertag von 13.45 Uhr bis 18.15 Uhr im Schwimmbad. Wie lange war
Doris im Schwimmbad?

Antwort:
95.) Eine fiinfkopfige Lotto-Gemeinschaft gewinnt 42:340 Fr. Von diesem Betrag muss zuerst eine

Gewinnsteuer von genau 8'400 Fr. bezahlt werden. Wie viel Geld erhdeeder, wenn der Gewinn
gleichmassig an alle Teilnehmer verteilt wird?

Antwort:

96.) Eine Primarschule in Basel erhdlt das Mobiliar fur ein neues Klassenzimmer. Die Tische kosten
7872 Franken, die Stuhle 2988 Franken, ein Schrank kostet 1403 Franken und ein neuer Compu’rer
1677 Franken. Ein Budget von 25'000 Fr. wurde durch die Schulleitung zum Kauf des Mobiliars
genehmigt. Wie viel Geld fir neue Sachen bleibt jetzt noch tibrig?

Antwort:

97.) Herr Sinathamby bezahlt fur seine Wohnung pro Monat 1621 Fr. Mietzins. Wie viel bezahlt er
wdhrend vier Jahren, wenn im dritten und im vierten Jahr der Mietzins pro Monat um 122 Fr. hoher
geworden ist?

Antwort:
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98.) Thomas spart ein halbes Jahr monatlich 460 Franken. Spéter legt er 745 Franken pro Monat zur
Seite. Wie viele Franken hat er innerhalb drei Jahren gespart?

Antwort:

99.) 1515 hl Wein werden in Tanklastwagen abgefiillt. Ein Tankwagen fasst 85 hl. Wie viele
Tanklastwagen werden benotigt?

Antwort:

100.) Eine Schachtel enthélt 36 Pralinen. Eine grosse Kiste kann mit 240 Schachteln Pralinen gefiillt
werden. Wie viele Pralinen enthalten 13 solche Kisten?

Antwort:
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101.) In Bern wird eine neue Wasserleitung verlegt. Sie besteht aus 6 Abschnitten. Der erste Abschnitt
ist 248 m lang, der zweite 992 m lang, der dritte 816 m lang, der vierte 552 m, der fiinfte 664 m und der
sechste ist 352 m lang. Diese Wasserleitung wird jeweils mit 8 m langen Teilstiicken zusammengesetzt.

Wie viele solche Teilstiicke sind fur die gesamte Wasserleitung notwendig?

Antwort:

102.) Die Firma Milch AG kaufte eine neue Abfiillmaschine fiir 220'410 Franken und bezahlte eine erste
Rate von 132'930 Fr. Der Rest wurde in zw6|f 9|eich grossen Raten zuriickbezahlt. Wie viele Franken
betrug eine Rate?

Antwort:

103.) Ein Eierkarton enthalt 12 Eier. Eine grosse Schachtel enthalt 60 Eierkartons. Ein Lastwagen kann
36 Schachteln transportieren. Wie viele Fahrten sind notig, um eine Nohrungsmi’r’re|fcbrik mit 250'000
Eiern zu beliefern?

Antwort:
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104.) An einem tamilischen Kulturfest im Jahr 2009 kamen 298 Besucher mehr als ein Jahr zuvor.
Damals besuchten 156 Personen weniger das Fest als im Jahr 2007, aber es waren dennoch 608

Personen mehr als im Jahr 2006, wo es 2635 Besucher gab. Wie viele Besucher kamen ans Fest im
Jahr 20097

Antwort:
105.) Ein neuer, kompletter Computer kostet 2484 Fr. Der in diesem Preis enthaltene Flachbildschirm

kostet 139 Fr. weniger als ein Viertel des Preises fi]r den gesamten Compu’rer. Wie viel kostet nun
dieser Flachbildschirm?

Antwort:

106.) Jasmin arbeitet wihrend den Sommerferien als Babysitterin. Sie hat dabei 2245 Fr. verdient. Nun
geht sie in die Stadt und kauft folgendes ein: ein Paar Schuhe fiir 122.50 Fr., einen Pullover fur 49.30
Fr., eine Halskette fur 102.30 Fr., eine Handtasche fiir 44.55 Fr., eine Musik-CD fiir 21.40 Fr. und drei
Schachteln Pralinen zu je 6.70 Fr. Anschliessend geht sie noch in ein Restaurant und trinkt eine Tasse
Tee fiir 3.50 Fr. und isst ein Stick Kuchen, welcher 4.10 Fr. kostet. Wie viel Geld hat Jasmin noch
iibrig, wenn sie fur das Trambillet noch 4.80 Fr. bezahlen muss?

Antwort:
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107.) Ein Automobilwerk stellte in einem Jahr 190'656 Autos her. Wie viele Autos produzierte es
durchschnittlich in einem Monat?

Antwort:

108.) Astrid trinkt von Montag bis Freitag zum Friihstiick jeweils ein Glas Milch. Dieses Glas hat einen
Inhalt von 2.5 dI. Samstags und sonntags trinkt sie jeweils drei Glaser Milch. Wie viel Milch hat Astrid
wéhrend 12 Wochen getrunken?

Antwort:

109.) Die 77 Teilnehmer eines Schullagers im Schweizer Jura mussten fir Unterkunft und Verpflegung
insgesamt 23'023 Franken bezahlen. Wie viele Franken bezahlte jeder Teilnehmer?

Antwort:

110.) Autohéndler Hirt erhielt 27 gleiche Autos fiir total 7982282 Franken. Wie viel kostete ein Auto?

Antwort:
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111.) Bauunternehmer Wicki baute fiir eine Wohnsiedlung 18 Garagen zu je 13'744 Franken. Wie viel
kosteten alle Garagen?

Antwort:

112.) Zu den 29 Konzerten einer bekannten Rockgruppe kamen insgesamt 517'940 Zuschauer. Wie viele
Zuschauer kamen durchschnittlich zu einem Konzert?

Antwort:

113.) 67 Schuler der 5. Klasse gehen ins Skilager. Fiir jeden Teilnehmer kostet das Lager 244
Franken. Wie viel bezahlen alle Schiiler zusammen?

Antwort:

114.) Wie viele Nullen hat eine Million?

115.) Schreibe die Zahl: Hundertviermillionendreitausendundzwslf!

116.) Schreibe die Zahl: Zweimillionendreihunderttausendvierhundertundsechs!

117.) Schreibe die Zahl: Siebenhundertfunfzigtausendneunhundertzweiundvierzig!
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118.) Schreibe die grosste siebenstellige Zahl auf und benenne sie!

119.) Schreibe die kleinste neunstellige Zahl auf und benenne sie!

120.) Wie heisst der Vorganger von 10'000 und benenne ihn!

121.) Wie viel gibt eine Milliarde + eine Million? Schreibe das Resultat in Zahlen und als Wort!

122.) Wie heisst der Nachfolger von 999'999'999 und benenne ihn!

123.) Was ist grosser: eine Billion oder eine Trillion?

124.) Schreibe die Zahl: Sechsmilliardenfunfhundertvierzigmillionen!

125.) In der Schweiz wohnen etwa siebenmillionensiebenhunderttausend Menschen. Schreibe als Zahl!

126.) Wie viele Rappen enthalten dreissig Millionen Franken?

127.) Wie viele Millimeter haben neunhundertvierundsechzig Meter?

128.) Die Erde hat einen Umfang von ca. 40'075 km. Wie viele Millimeter sind dies?

129.) Die Festplatte eines Computers hat 540 Megabyte. Wie viele Bytes entspricht das?

130.) Wie viele Milliliter Volumen enthélt eine Badewanne, die mit 300 | Wasser aufgefiillt werden kann?
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131.) Wie viel gibt 4'450'230'000 + 18'225'000? Addiere und schreibe die Zahl in Worten auf!

132.) Wie viel gibt 26'070'044'112 - 840'000'012? Subtrahiere und schreibe die Zahl in Worten auf!

133.) Wie viel gibt eine Million mal eine Million? Multipliziere und schreibe die Zahl in Worten auf!

134.) Wie viel gibt zwanzig Trillionen durch zwanzigtausend? Dividiere und schreibe die Zahl in Worten
auf!

135.) Wie viele Nullen haben vierhundert Trilliarden?
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